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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΧΙΛΙΟΣΤΗΣ TΕΤΡΑΚΟΣΙΟΣΤΗΣ ΤΡΙΑΚΟΣΤΗΣ (1430) (13/2024) 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ, ΠΕΜΠΤΗ 27 
ΙΟΥΝΙΟΥ 2024, ΩΡΑ 17:00, ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ – 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:                       Χρίστος Ιωσήφ, Αντιδήμαρχος - Προεδρεύων 

Χρύσανθος Φάκας  
Κυριάκος Φωτιάδης 
Ελένη Λουκαΐδου  
Λεώνη Ορφανίδου  
Γιώργος Παναγιώτου  
Κάτια Αγρότου (παρούσα μέσω της πλατφόρμας Webex, λόγω 

απουσίας στο εξωτερικό) 
Κάτια Απέγητου  
Τούλλα Άνιφτου  
Άριστος Δράκος  
Ισαβέλλα Τύμβιου  
Λούκας Παπαγιάννης  
Αντρέας Κανάρης  
Χρίστος Ιωσήφ 
Κώστας Πέτσας  
Mπέττυ Κουσουλίδου  
Γιώργος Μεσαρίτης  
Ανδρέας Μούγης 
Οδυσσέας Ελληνόπουλος  
Κώστας Χαραλάμπους  
Όλγα Μαρουδιά  
Βαλέριος Δανιηλίδης  
Κυριάκος Τσιμίλλης 
Αντώνης Αντώνη 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ:   Νικόλας Βαλανίδης (λόγω έκτακτης επαγγελματικής 

υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο 

χώρο εργασίας) 
Αστέρω Ευσταθίου (λόγω έκτακτης επαγγελματικής 

υποχρέωσης που  καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία της στο 

χώρο εργασίας) 
 

ΠΑΡΑΚΑΘΗΜΕΝΟΙ: Κωνσταντινος Γιωρκάτζης, απερχόμενος Δήμαρχος  
Μύρια Πηλακούτα - Δημοτική Γραμματέας, για την 
τήρηση των πρακτικών  
 

* Ο επακριβής χρόνος και τρόπος σύνδεσης των μελών που συμμετείχαν μέσω 
τηλεδιάσκεψης παρατίθεται στην αναλυτική κατάσταση, η οποία έχει επισυναφθεί 
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στο Πρακτικό ως «Παράρτημα. 1» και το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι 
του παρόντος Πρακτικού.  

 
Με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 21(6) του περί των Γενικών Αρχών του Διοικητικού 
Δικαίου Νόμου του 1999, ο Αντιδήμαρχος με βάση την απόφαση του ημερ. 20ης Ιουνίου 
2024 (Αρ. Εγγράφου 8244/24 στον φακ. 01-7/) ενέκρινε τη συμμετοχή των μελών, ως 
ανωτέρω, των οποίων η φυσική παρουσία είναι δυσχερής στην παρούσα συνεδρία 
μέσω τηλεδιάσκεψης και συγκεκριμένα μέσω της πλατφόρμας WEBEX για τους λόγους 
που έχουν δηλώσει και καταγράφονται πιο πάνω.  
 
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 
  
  

1. ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΗΜ. 31/5/2024 ΚΑΙ 13/6/2024 (ΑΡ.ΦΑΚ.01-7) 
 

Τα πρακτικά της συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερομηνίας 31/5/2024  

επικυρώθηκαν και υπογράφηκαν από το Δήμαρχο. 

Τα πρακτικά της συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερομηνίας 13/6/2024  

επικυρώθηκαν και υπογράφηκαν από τον Αντιδήμαρχο. 

  
2. ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2017-

2024 (ΑΡ.ΦΑΚ. 01-7) 
 
 
Στο σημείο αυτό προσήλθε στην αίθουσα ο απερχόμενος Δήμαρχος κ. Κωνσταντίνος 
Γιωρκάτζης. 
 
Ο Αντιδήμαρχος έδωσε το λόγο στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για να αναφέρουν 
ό,τι επιθυμούν σε σχέση με τη θητεία τους στο Δημοτικό Συμβούλιο τα τελευταία 7,5 
χρόνια. 
 
O εκ των μελών κ. Χρύσανθος Φάκας λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Συνάδελφοι είναι μια συγκινητική μέρα σήμερα, καθώς μετά από 7,5 χρόνια 
ολοκληρώνεται μια θητεία, η οποία ένεκα του ότι ήταν παρατεταμένη, είχε μεν πρόσθετο 
φόρτο εργασίας πλην όμως συνέβαλε στο να δεθούμε περισσότερο. Ένα μεγάλο 
ευχαριστώ από μένα για τη συνεργασία που είχαμε , να ευχηθώ καλή συνέχεια, 
επαγγελματική και προσωπική, σε όλα τα μέλη που αποχωρούν από το Δημοτικό 
Συμβούλιο και δεν θα είναι μαζί μας στην επόμενη θητεία. Να ευχηθώ επίσης καλή 
σταδιοδρομία και καλή συνέχεια σε όσους αναλαμβάνουν νέα καθήκοντα, και καλή 
συνέχεια και στην Υπηρεσία, την οποία ευχαριστούμε για την καλή και παραγωγική 
συνεργασία που είχαμε όλα αυτά τα χρόνια, που είχε ως αποτέλεσμα να παραχθούν όλα 
αυτά τα σπουδαία έργα, τα οποία ήταν συνδυασμός του πολιτικού θάρρους που είχαμε 
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και της δημοτικής μηχανής που μπόρεσε να υλοποιήσει αυτό το όραμα. 
Καλή συνέχεια σε όλους και ευχαριστούμε για τη συνεργασία που είχαμε». 
 
O εκ των μελών κ. Κυριάκος Φωτιάδης λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Ευχαριστούμε αρχικά το Δήμαρχο Κωνσταντίνο Γιωρκάτζη για τη συνεργασία που 
είχαμε επί 12,5 χρόνια. Εργαστήκαμε μαζί και πετύχαμε πολλά για τη Λευκωσία, χάρη 
στην καθοδήγηση του και τη συνεργασία με το προσωπικό του Δήμου, τη Δημοτική 
Γραμματέα, τους Τμηματάρχες και το υπόλοιπο προσωπικό. Χαιρετώ τους 
συναδέλφους, ειδικά αυτούς που αποχωρούν και εκτιμώ ότι ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια 
φτιάξαμε μια πολύ καλή ομάδα, η οποία εργάστηκε με συναίνεση ώστε να εγκριθούν όλα 
αυτά τα Έργα και η Λευκωσία να έχει το αποτέλεσμα που έχει σήμερα. Καλή μετέπειτα 
σταδιοδρομία, συνέχεια και ζωή για όλους, δεν θα χαθούμε καθώς δημιουργήσαμε μια 
φιλία μέσα από το Δημοτικό Συμβούλιο και σας ευχαριστώ όλους για τη συνεργασία. 
Καλή συνέχεια». 
  
Η εκ των μελών κα. Ελένη Λουκαΐδου λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Είναι πολύ συγκινητική η σημερινή συνεδρία. Σας νιώθω όλους σαν οικογένεια, καθώς  
μετά από την οικογένειά μας, είναι οι συνάδελφοί μας. Είχαμε τα πάνω μας και τα κάτω 
μας, έντονες συζητήσεις και διαφορετικές απόψεις, το οποίο θεωρώ ότι είναι πολύ 
χρήσιμο, όμως πάντοτε ένιωθα ότι υπήρχε η αγάπη προς τους συναδέλφους. 
Ευχαριστίες στο Δήμαρχο και οφείλω να πω, ως το μέλος με την μεγαλύτερη θητεία στο 
Δημοτικό Συμβούλιο, ότι ουδέποτε είδα τον όγκο έργων που υλοποιήθηκαν στην 12,5 
ετών θητεία του Δημάρχου Γιωρκάτζη. Πραγματικά η Λευκωσία  άλλαξε και αυτό το 
οφείλουμε σε μεγάλο βαθμό στο Δήμαρχο και βεβαίως και στους συνεργάτες μας από 
την Δημοτική Υπηρεσία και σε εμάς, τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς με τις 
αποφάσεις μας συμβάλαμε στην υλοποίηση αυτών των Έργων. Ευχές σε όλους που 
αποχωρούν, ελπίζω ότι δε θα χάσουμε επαφή και καλή δουλειά σε όσους παραμένουν 
στο Δημοτικό Συμβούλιο». 
 
Η εκ των μελών κα. Λεώνη Ορφανίδου λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Φίλε Κωνσταντίνε, σε ευχαριστώ αρχικά που μου έδωσες το δικαίωμα να σε αποκαλώ 
Φίλο και έδωσες νόημα με τη συμπεριφορά, στάση και συνεργασία σου, στη λέξη Φίλος.  
12,5 χρόνια μάθαμε πολλά, εγώ ένιωσα τι θα πει ένας Δήμαρχος να δουλεύει 
ακατάπαυστα για το καλό της πόλης, της Λευκωσίας, που κατόρθωσες, με τη συνεργασία 
όλων μας, να γίνει μια ευρωπαϊκή πρωτεύουσα σε υποδομές αλλά και σε πολιτισμό. Μας 
έδωσες την ευκαιρία να κτίσουμε με τους συναδέλφους πολλές πολιτιστικές δράσεις, που 
έδωσαν την ευκαιρία στους Λευκωσιάτες να βγουν από τα σπίτια τους και να 
απολαύσουν την πόλη τους. Συνάδελφοι, σας ευχαριστώ για την συνεργασία σας, που 
τις δημιουργικές και εποικοδομητικές αυτές χρονιές. Εύχομαι καλή συνέχεια σε όλους, 
σας ευχαριστώ». 
  
O εκ των μελών κ. Γιώργος Παναγιώτου λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Είμαι ένα από τα άτομα που συνειδητά επέλεξα να μην επαναδιεκδικήσω θέση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο. Όπως και στη ζωή έτσι και στην πολιτική, οποιεσδήποτε καρέκλες 
ή θέσεις / αξιώματα δεν θα πρέπει να μας βρίσκουν αν δεν έχουμε χρόνο να 
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ασχοληθούμε και πρέπει να ξέρουμε πότε να αποχωρήσουμε. Έτσι, στο παρόν στάδιο 
τουλάχιστον, για μένα έχει κλείσει ένας κύκλος ο οποίος ήταν ένα σχολείο για μένα. Θα 
ήθελα ευχαριστήσω το Δήμαρχο, την Υπηρεσία και τους συναδέλφους για αυτά τα χρόνια 
που περάσαμε μαζί και παρόλο που υπήρχαν διαφορετικές απόψεις, αυτό το Δημοτικό 
Συμβούλιο είχε πολυφωνία αλλά και συνεργασία. Αν κάποια φορά λόγω του έκρυθμου 
και δυναμικού χαρακτήρα μου προσέβαλα κάποιον ή δεν είχα σωστή συμπεριφορά 
απολογούμαι. Καταλήγοντας, έχω διαμορφώσει τα ακόλουθα δύο συμπεράσματα: όσο 
καλύτερη είναι η Υπηρεσία τόσο καλύτερο γίνεται και το Δημοτικό Συμβούλιο. Η 
Υπηρεσία, τουλάχιστον στις Επιτροπές στις οποίες συμμετείχα, ήταν σε πολύ ψηλό 
επίπεδο και αυτό μας βοηθούμε ως μέλη να γινόμαστε καλύτεροι. Το δεύτερο είναι ότι, 
παρότι είμαι άτομο με πολύ βαθιές ρίζες με το Δημοκρατικό Συναγερμό εντός του οποίου 
κατέχω θέσεις θεσμικές και στην ηγεσία του κόμματος, πλην όμως όποτε το Δημοτικό 
Συμβούλιο μελετούσε θέματα εκτός κομματικών γραμμών παρήξε σοβαρό έργο και έλαβε 
σημαντικές αποφάσεις που ωφέλησαν την πόλη μας. Ομολογώ ότι δεν ανέμενα ότι θα 
ήμουν τόσο συγκινημένος σήμερα. Καλή συνέχεια σε όλους, χάρηκα πολύ που σας 
γνώρισα». 
  
Η εκ των μελών κα. Κάτια Αγρότου λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Όντως είναι πολύ συγκινητική σήμερα η μέρα. 12,5 χρόνια σε αυτό το υπέροχο σχολείο 
με μια κοινή διαδρομή με τους περισσότερους, ήταν μια πολύ παραγωγική και 
συγκινητική η διαδρομή που περάσαμε μαζί. Ο Δήμος για μένα είναι μια δεύτερη 
οικογένεια και στόχος και όραμα ολονών μας είναι να συνεχίσει ο Δήμος ό,τι καλύτερο 
για την πόλη μας. Θερμή παράκληση όπως οι μελλοντικές αποφάσεις να είναι 
αποκλειστικά για χάρη της πόλης μας και των συμπολιτών μας. Σας αγαπώ όλους, 
ελπίζω να μην χαθούμε. Διαφωνήσαμε αρκετές φορές, όμως μέσα από ένα υγιή διάλογο 
πάντα με γνώμονα το καλό της πόλης μας. Εύχομαι στον κάθε ένα από εσάς υγεία, χαρά 
καλή συνέχεια και καλό καλοκαίρι». 
  
Η εκ των μελών κα. Κάτια Απέγητου λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Εγώ νιώθω ότι φεύγω με την συνείδησή μου ήσυχη, διότι αυτές τις θητείες που 
συμμετείχα στο Δημοτικό Συμβούλιο παρήξαμε Έργο. Θυμάμαι όταν ξεκινήσαμε το 
Πολυδύναμο και είχαμε βάλει στόχο να δημιουργήσουμε κάτι για τους ανθρώπους που 
είχαν ανάγκη, και τα καταφέραμε σε μεγάλο βαθμό. Επίσης στον Πολιτισμό κάναμε 
πολλά, εκδηλώσεις και βοηθήσαμε ανθρώπους που ήθελαν να δείξουν το πολιτιστικό 
τους έργο. Ό,τι μπόρεσα να κάνω για το καλό της πόλης, νιώθω ότι το έπραξα. Φεύγω 
αλλά νιώθω ότι δεν θα λείψω. Θα ενημερώνομαι για τις δράσεις του Δήμου και εύχομαι 
να συνεχίσετε με ζήλο ώστε η πόλη να γίνει καλύτερη και να καταστεί παράδειγμα για τις 
υπόλοιπες πόλεις. Θα μου λείψετε όλοι». 
 
Η εκ των μελών κα. Τούλλα Άνιφτου λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα:  
«Είμαι κι εγώ ιδιαίτερα συγκινημένη, ειδικά σήμερα που είναι η τελευταία μας συνεδρία. 
Ευχαριστούμε το Δήμαρχο, τον Αντιδήμαρχο, τη Δημοτική Γραμματέα, τους 
Τμηματάρχες και όλο το προσωπικό του Δήμου και τους συναδέλφους για την άψογη και 
αγαστή συνεργασία που είχαμε. Αισθάνομαι περήφανη για το Έργο που έχουμε παράξει 
και τα όσα έχουμε πετύχει για την πόλη μας, πήραμε πολύ σημαντικές αποφάσεις και 
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αισθάνομαι ότι αποχωρώ από την μεγαλύτερή μου οικογένεια. Καλή συνέχεια σε όσους 
παραμένουν, καλό έργο και να συνεχίσουν να προσπαθούν για το καλό της Λευκωσίας 
μας». 
 
O εκ των μελών κ. Άριστος Δράκος λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Σήμερα δεν θα φωνάξω ούτε να διαφωνήσω. Αυτό που θέλω να μοιραστώ μαζί σας 
είναι ότι μετά από 22,5 χρόνια στο Δήμο κι εμένα το δεύτερο μου σπίτι είναι ο Δήμος 
Λευκωσίας. Θέλω να γνωρίζετε ότι από την πρώτη στιγμή που μπήκα στο Δήμο 
κατάφερα να αποκαλώ, πλην του Δημάρχου, από το πιο υψηλόβαθμό μέχρι τον πιο 
χαμηλόβαθμο υπάλληλο «συνάδελφο». Αυτό είναι μεγάλη ικανοποίηση για ένα άτομο το 
οποίο όποιον δει με το σήμα του Δημαρχείου, να τον αποκαλεί συνάδελφο και θα 
συνεχίσω να τους αποκαλώ έτσι. Γνωρίζετε ότι ο χώρος που κινούμαι καθημερινά είναι 
αυτή η περιοχή και δεν είναι εύκολο να το εγκαταλείψω, γι’ αυτό και θα συνεχίσω να 
έρχομαι στο κτήριο και να παρακολουθώ τις συνεδρίες του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Καταφέραμε και στις χαρές και στις λύπες μας, να λειτουργούμε ως αδέλφια. Αυτό είναι 
μεγάλη ικανοποίηση για μένα και πιστεύω ότι κατάφερα, ανεξάρτητα κομματικής 
προέλευσης, να είμαι μέρος των σημαντικών γεγονότων της ζωής σας. Σας ευχαριστώ 
όλους και σας εύχομαι κάθε καλό, υγεία και χαρά στις οικογένειές σας και αν υπάρχει 
κάτι στο οποίο μπορώ να φανώ χρήσιμος είμαι δίπλα σας». 
  
Η εκ των μελών κα. Ισαβέλλα Τύμβιου λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
« Θέλω να ευχηθώ καλή συνέχεια σε αυτούς που αποχωρούν. Η εμπειρία μου ήταν 
πραγματικά κάτι που δεν περίμενα. Θεωρώ ότι ήμουν πολύ τυχερή που η θητεία μου στο 
Δημοτικό Συμβούλιο ήταν με εσάς αλλά και με άτομα που δεν είναι πλέον μαζί μας. Θέλω 
να ευχηθώ καλή επιτυχία σε όσους θα συνεχίσουμε στο Νέο Δημοτικό Συμβούλιο, στο 
Δήμαρχο στα νέα του καθήκοντα και καλή συνέχεια στους υπόλοιπους». 
 
O εκ των μελών κ. Λούκας Παπαγιάννης λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα:  
«Είμαι κι εγώ ένα από τα μέλη που δεν έχω επαναδιεκδικήσει και θα ήθελα να 
ευχαριστήσω με τη σειρά μου το Δήμαρχο, την Υπηρεσία και το κάθε μέλος του 
Δημοτικού Συμβουλίου ξεχωριστά, καθώς από τον κάθε ένα έμαθα πολλά πράγματα. 
Εκτιμώ ότι βοηθήσαμε την πόλη της Λευκωσίας, τους ανθρώπους της, την ανάπτυξη 
πρωτοβουλιών στον πολιτισμό, στις κατασκευές και στην καθημερινή ζωή. Ένεκα του ότι 
δεν έχω επαναδιεκδικήσει τη θέση του Δημοτικού Συμβούλου είχα την ευκαιρία να 
ακούσω πολλά ευχαριστώ από τον κόσμο για τα όσα βελτιώθηκαν στην πόλη, και αυτά 
οφείλεται και στο Δήμαρχο, την Υπηρεσία και αλλά στον κάθε ένα από εμάς ξεχωριστά. 
Αυτός ο κύκλος κλείνει για μένα και εύχομαι τα καλύτερα για όλους». 
 
O εκ των μελών κ. Αντρέας Κανάρης λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Εγώ παρόλο που η πολιτική δεν είναι στο dna μου, χάρηκα πάρα πολύ τη συνεργασία 
που είχαμε τα τελευταία 7,5 χρόνια, έκανα φίλους και θέλω να ευχαριστήσω το Δήμαρχο, 
την Δημοτική Γραμματέα, τη Δημοτική Μηχανικό για την άψογη συνεργασία που είχαμε. 
Εύχομαι σε αυτούς που έχουν εκλεγεί καλή συνέχεια και σε αυτούς που αποχωρούν 
καλή ξεκούραση». 
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O εκ των μελών κ. Νεόφυτος Νεοφύτου λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Αγαπητοί συνάδελφοι, είναι η τελευταία συνεδρία του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Λευκωσίας με τη δομή και τη λειτουργία όπως την γνωρίσαμε και ζήσαμε αυτά τα χρόνια. 
Από την ερχόμενη εβδομάδα θα μιλάμε για ένα νέο, μεγάλο Δήμο, με τέσσερα 
Διαμερίσματα και διαφορετικές απαιτήσεις και προκλήσεις. Εκ μέρους της δημοτικής 
ομάδας «ΑΚΕΛ- ΑΡΙΣΤΕΡΑ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ» θα ήθελα να απευθυνθώ 
πρώτα από όλους σε σας και στον κάθε ένα ξεχωριστά και να σας ευχαριστήσω για τη 
συνεργασία που είχαμε όλα αυτά τα χρόνια, με τα πάνω κάτω μας, που όμως είχε πάντα 
κοινό στόχο, ή έτσι τουλάχιστον θέλω να πιστεύω, το καλό του Δήμου και των δημοτών 
μας. Θα ήθελα να εκφράσω τις μεγάλες μου ευχαριστίες προς όλους τους Υπηρεσιακούς, 
από τη Δημοτική Γραμματέα, τη Δημοτική Μηχανικό, το Δημοτικό Ταμία, την υπεύθυνη 
του Πολυδύναμου Κέντρου, του Master Plan,  του Γραφείου Προσωπικού, των 
Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, της Τροχαίας, του Τμήματος Επικοινωνίας, τους ανθρώπους 
από τους πιο υψηλόβαθμούς, όπως είναι ο Δημοτικός Υγειονομικός Επιθεωρητής, για 
τον οποίο θα ήθελα να κάνω ειδική αναφορά καθώς είχαμε μια πολύ στενή συνεργασία  
λόγω της Επιτροπής Δημόσιας Υγείας και Καθαριότητας, της οποίας ήμουν Πρόεδρος, 
μέχρι τον πιο χαμηλόβαθμο εργάτη. Ευχαριστίες για μια άψογη και έντιμη συνεργασία, 
στο πλαίσιο των Κανονισμών της λειτουργίας και της νομιμότητας για επίλυση 
προβλημάτων, πάντα με ανθρώπινη προσέγγιση. Αγαπητοί συνάδελφοι, θέλω να 
ευχαριστήσω θερμά τον απερχόμενο Δήμαρχο, κ. Κωνσταντίνο Γιωρκάτζη, ο οποίος όλα 
αυτά τα χρόνια, παρά τις  πολιτικές και άλλες διαφωνίες, επέδειξε κατά την άποψή μας 
μια υπεύθυνη και σοβαρή στάση απέναντι στην ομάδα μας. Κυριάρχησε ο 
αλληλοσεβασμός και καταφέραμε μέσα από διαφωνίες να συνεργαστούμε αρμονικά και 
συναινετικά για το καλό του Δήμου μας, για την υλοποίηση μεγάλων και μικρών έργων 
στην πόλη. Βέβαια, προσωπική μεγάλη διαφωνία μου παραμένει η πανάκεια της αγοράς 
υπηρεσιών σε βάρος της στελέχωσης σε ανθρώπινο προσωπικό και της αγοράς 
μηχανημάτων για το Τμήμα Καθαριότητας και Τμήμα Κήπων. Αγαπητοί συνάδελφοι, 
ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνω και στον Αντιδήμαρχο και για χρόνια επικεφαλής της 
δημοτικής μας ομάδας φίλτατο Χρίστο Ιωσήφ. Τον ευχαριστούμε για όλα. Σας 
αποκαλύπτω σήμερα μόνο ένα πράγμα: Ο Χρίστος ήταν ο νους της ομάδας μας και 
έδωσε πολλά γιατί αγάπησε και αγαπά τη Λευκωσία. Εμείς μάθαμε πολλά μέσα από την 
πολύχρονη παρουσία του στην ομάδα μας και στο Δημοτικό Συμβούλιο. Σ’ ευχαριστούμε 
Χρίστο για όλα. Αγαπητοί φίλοι, μαζί με το Χρίστο ακόμη δυο μέλη της ομάδας μας, ο 
Γιώργος Μεσαρίτης και η δε Μπέττυ Κουσουλίδου συμπληρώνουν τρεις θητείες 
ανιδιοτελούς προσφοράς προς το Δήμο μας και είναι τεράστια η συμβολή τους, ο μεν 
Γιώργος στην Πολεοδομική Επιτροπή και την Επιτροπή Κυκλοφοριακού και η Μπέττυ 
στο Πολυδύναμο και στην Πολιτιστική Επιτροπή. Ήταν τιμή μας που τους είχαμε 
συνεργάτες και συναδέλφους στο Δημοτικό Συμβούλιο. Τους εύχομαι ό,τι καλύτερο στην 
πορεία και είμαι σίγουρος ότι θα συνεχίσουν να εμπλέκονται στα κοινά καθώς πιστεύω 
ότι έχουν πολλά ακόμα να προσφέρουν. Ευχαριστίες εκφράζω και για τα υπόλοιπα μέλη 
της δημοτικής ομάδας, Αντρέα και Λούκα, στον φίλο Νικόλα Βαλανίδη, οι οποίοι αφήνουν 
τη δική τους σφραγίδα τόσο στη δημοτική μας ομάδα όσο και στο Δημοτικό Συμβούλιο 
και τους εύχομαι ό,τι καλύτερο και σίγουρα δεν θα τους αποστρατεύσουμε. Τέλος, με τον 
σύντροφο Κώστα Πέτσα αναλαμβάνουμε μαζί ένα βαρύ φορτίο, μαζί με τα νεοεκλεγέντα 
μέλη της ομάδας μας για να συνεχίσουμε στον ίδιο εποικοδομητικό δρόμο 
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παρεμβαίνοντας ως δημοτική ομάδα με μοναδικό στόχο να πάρουμε τη Λευκωσία ακόμα 
πιο ψηλά. Σας ευχαριστώ όλους και σας εύχομαι πάνω από όλα υγεία και χαρές στις 
οικογένειές σας. Θα ήθελα τέλος να δώσουμε 3 κόκκινα τριαντάφυλλα στον αγαπητό 
Δήμαρχο Κωνσταντίνο Γιωρκάτζη για να θυμάται  τη δημοτική μας ομάδα και ως επίσης 
συμβολικά στους συναδέλφους Χρίστο Ιωσήφ,  Γιώργο Μεσαρίτη και η Μπέττυ 
Κουσουλίδου για τις τρείς θητείες που έχουν υπηρετήσει». 
  
O εκ των μελών κ. Κώστας Πέτσας λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα:  
«Συνάδελφοι, συμπεριλαμβανομένου και του Δημάρχου, ασπάζομαι και υιοθετώ ότι έχει 
ειπωθεί από τους προλαλήσαντες, οι οποίοι με κάλυψαν στο έπακρο. Απλά θέλω να 
ευχαριστήσω όλους ανεξαιρέτως για την αγαστή συνεργασία και να ευχηθώ ό,τι 
καλύτερο σε αυτούς που συνεχίζουν στο Δημοτικό Συμβούλιο και αυτούς που 
αναλαμβάνουν νέα πόστα και ό,τι καλύτερο σε αυτούς που αποχωρούν και να 
συνεχίσουν να δραστηριοποιούνται και να προσφέρουν για το καλό της πόλης μας». 
 
Η εκ των μελών κα. Μπέττυ Κουσουλίδου λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«17,5 χρόνια, σχεδόν η μισή ενήλικη μου ζωή πέρασε στο Δήμο Λευκωσίας. Όσο 
πλησίαζαν οι μέρες για τη λήξη της θητείας, έρχονταν στη μνήμη μου τα άτομα που 
γνώρισα όταν πρωτοήρθα στο Δημοτικό Συμβούλιο: Απόστολος Κουλουρούδιας, Λία 
Τσεριώτου, Ανθή Χριστοφίδου που τόσο πολύ μας πόνεσε με τον πρόωρο χαμό της, 
Στέλιος Κολοκασίδης, Θεοδώρα Κναή, Κώστας Μαυρίδης, τη Σούλα Κολακκίδου, Μέλια 
Αβραάμ, Μαρία Θρασυβούλου. Νεαρή τότε εγώ, τον πρώτο χρόνο δεν τόλμησα καν να 
λάβω το λόγο στο Δημοτικό Συμβούλιο, απλά άκουγα. Έμαθα πολλά, το Δημοτικό 
Συμβούλιο για μένα ήταν ένα πανεπιστήμιο, όπου έμαθα ότι αν νιώθω ότι έχω δίκαιο σε 
κάτι να το διεκδικώ και να επιμένω, έμαθα να συνυπάρχω και να συνεργάζομαι με άτομα 
που έχουν διαφορετικές απόψεις, αλλά και πότε να βάζω νερό στο κρασί μου. Πρέπει 
να πω ότι θα μου λείψει όλο αυτό, όμως χαίρομαι γιατί προσωπικά πιστεύω ότι 17,5 
χρόνια είναι αρκετά και χαίρομαι που με το όριο των τριών θητειών δίνεται η ευκαιρία να 
στρατευτούν νέοι άνθρωποι και νέα παιδιά στο να προσφέρουν, να μάθουν δίπλα σε πιο 
έμπειρους και να συνεχίσει ο κύκλος. Εύχομαι σε όσους παραμένουν καλή συνέχεια και 
καλή δουλειά, κρίνω ότι αυτή η θητεία θα είναι η πιο δύσκολη απ’ όλες και σε όσους 
αποχωρούμε ό,τι καλύτερο γιατί η ζωή είναι έξω και όποιος έχει το «μικρόβιο» πάντα θα 
βρίσκει ένα τρόπο να προσφέρει. Μύρια, ξεκινήσαμε άσχημα όμως τελειώνουμε 
εξαιρετικά. Ευχαριστούμε την Υπηρεσία για όλα όσα προσέφερε, έχουμε την πιο καλή 
υπηρεσία από όλους του Δήμους και εύχομαι καλή συνέχεια. Δήμαρχε, σου εύχομαι ό,τι 
καλύτερο, καλή επιτυχία στο νέο σου πόστο και στο δύσκολο έργο σου, το οποίο θα 
παρακολουθούμε. Παρότι είχαμε συγκρουστεί πριν την εκλογή σου, ολοκληρώνουμε με 
τον καλύτερο τρόπο». 
 
O εκ των μελών κ. Γιώργος Μεσαρίτης λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα:  
«17,5 χρόνια με έντονη παρουσία ως Δημοτικός Σύμβουλος και μέλος του Συμβουλίου 
αποχετεύσεως είναι πιστεύω υπέρ αρκετά για την προσφορά προς την πόλη μας. Τα 
πλείστα έχουν ειπωθεί, γι’ αυτό και απλά θα ευχαριστήσω όλους για την ουσιαστική 
συνεργασία και εποικοδομητική συζήτηση όλων των θεμάτων που συζητήσαμε στις 
Επιτροπές και το Δημοτικό Συμβούλιο. Εύχομαι κάθε επιτυχία σε αυτούς που συνεχίζουν 
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και στους υπόλοιπους καλή συνέχεια στις εργασίες τους, με υγεία και κάθε επιτυχία». 
  
O εκ των μελών κ. Ανδρέας Μούγης λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα:  
«Ευχαριστίες προς το Δήμαρχο και τους συναδέλφους για το Έργο που επιτελέστηκε σε 
αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, εύχομαι σε όλους καλή συνέχεια, παραγωγικό έργο σε 
αυτούς που θα συνεχίσουν και σε αυτούς που φεύγουν να μην ξεχάσουν το Δήμο. Μετά 
από 30 χρόνια στο Δημοτικό Συμβούλιο έχω μάθει πολλά αλλά νιώθω ότι πρόσφερα ό,τι 
καλύτερο μπορούσα. Ιδιαίτερα η τελευταία, παρατεταμένη, θητεία μας έδωσε την 
ευκαιρία να αναδειχθεί το Έργο του Δήμου, να αναβαθμίσει την πόλη και εύχομαι και το 
νέο Δημοτικό Συμβούλιο να συνεχίσει με αυτό το ρυθμό και να κάνει ακόμη καλύτερα 
έργα και δράσεις για την πόλη. Το παρόν Δημοτικό Συμβούλιο, λειτούργησε όσο το 
δυνατόν πιο συναινετικά μπορούσε, παρόλες τις διαφωνίες και αψιμαχίες όμως στο τέλος 
επέρχετο συναίνεση γι’ αυτό και υπήρξε αποδοτική η θητεία του. Εύχομαι σε όλους καλή 
επιτυχία σε ό,τι κι’ αν ασχοληθούν». 
 
O εκ των μελών κ. Οδυσσέας Ελληνόπουλος λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα 
ακόλουθα:  
«Είμαι πραγματικά συγκινημένος, καθώς αποχωρώ από ένα χώρο που αισθάνομαι ως 
δεύτερή μου οικογένεια και αυτό οφείλεται σε όλους εσάς, από το Δήμαρχο, τον 
Αντιδήμαρχο, τους συναδέλφους αλλά πάνω από όλα στα άτομα της Υπηρεσίας και γι’ 
αυτό απευθύνω παράκληση προς τη Δημοτική Γραμματέα να μεταφέρει στο προσωπικό 
την αγάπη μου προς όλους τους συναδέλφους της Υπηρεσίας. Αποχωρώ και νιώθω λίγο 
αμήχανα. Όμως φεύγω με ήσυχη τη συνείδηση ότι προσπάθησα όσο μπορούσα και 
συνέβαλα με τις γνώσεις και τη συναίνεσή μου να βοηθήσω στη βελτίωση της πόλης μου 
γι’ αυτό και νιώθω περηφάνεια όχι μόνο για τα Έργα αλλά και για την κοινωνική πολιτική 
που ανέπτυξε ο Δήμος, για τις πολιτιστικές εκδηλώσεις που έγιναν και νομίζω ότι φεύγω 
πιο Λευκωσιάτης απ’ ότι ξεκίνησα στο Δημοτικό Συμβούλιο, χωρίς να ξεχνώ ωστόσο ότι 
είμαι Λαπηθιώτης. Αποκόμισα πολλές εμπειρίες και γνώσεις. Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε 
όλους, κουράγιο και καλή επιτυχία σε όλους όσους συνεχίζουν και για όσους 
αποχωρούν είμαι σίγουρος ότι θα συνεχίσουμε να είμαστε ενεργοί πολίτες». 
 
O εκ των μελών κ. Κώστας Χαραλάμπους λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Μια ωραία πορεία, σύντομη μεν αλλά ξεχωριστή για μένα. Γνώρισα αξιόλογους 
ανθρώπους. Θέλω να ευχαριστήσω το Δήμαρχο, να συγχαρώ όσους εκλέχθηκαν, γιατί 
απέδειξαν ότι είναι ενεργοί πολίτες και δημότες και προτιμούν την προσφορά αντί την 
προσωπική τους ιδιότητα. Ευχαριστώ για το Έργο που επιτελέσατε, καθώς εγώ ήρθα 
στο τέλος αυτής της θητείας, αλλά βρήκα μια κατάσταση ανθρώπινη, υπέρ του Δημότη. 
Δεν θα μπορούσα σήμερα να μην αναφερθώ στην συνάδελφο κα. Θεοδώρα Κναή και 
στον Αντιδήμαρχο Κωστάκη Μαυρίδη, που σήμερα δεν είναι σήμερα μαζί μας αλλά αν 
μας βλέπουν θα είναι σίγουρα περήφανοι. Σας ευχαριστώ όλους και εύχομαι ό,τι 
καλύτερο στις οικογένειες και τη σταδιοδρομία σας». 
  
Η εκ των μελών κα. Όλγα Μαρουδιά λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Σήμερα ήταν έντονα στη σκέψη μου η Θεοδώρα Κναή και ο Κωστάκη Μαυρίδης, αιωνία 
τους η μνήμη. Μας λείπουν και από την προσωπική μας ζωή και ως συνάδελφοι. Θα 
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ήθελα να ευχαριστήσω το Δήμαρχο για τη συνεργασία μας και να του ευχηθώ καλή 
συνέχεια στα νέα του καθήκοντα, τον Αντιδήμαρχο, τους συναδέλφους για τη συνεργασία 
που είχε ως στόχο το καλό της πόλης και των Δημοτών, την Υπηρεσία και εύχομαι το 
νέο συμβούλιο να έχει τους ίδιους στόχους και να μην ξεχνούμε ότι είμαστε υπόλογοι 
στους δημότες που μας έχουν εμπιστευθεί με τη ψήφο τους. Δεν θα χαθούμε και αν 
υπήρχαν συγκρούσεις αυτό δεν είναι κατ’ ανάγκη αρνητικό, καθώς πολλές φορές μέσα 
από τις συγκρούσεις υπάρχει θετικό αποτέλεσμα. Όλοι αγαπούμε την πόλη μας, είμαστε 
οικογένεια και στις χαρές και στις λύπες…εις το Επανειδείν». 
 
O εκ των μελών κ. Βαλέριος Δανιηλίδης λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα:  
«Είμαι κι εγώ συγκινημένος, καθώς αυτή η θητεία ήταν η πιο παραγωγική στα χρονικά 
του Δήμου και εγώ αισθάνομαι ιδιαίτερα υπερήφανος που ήμουν μέλος αυτής της 
ομάδας. Ευχαριστώ το Δήμαρχο, όλους τους συναδέλφους, το προσωπικό του Δήμου 
και εύχομαι ό,τι καλύτερο σε όλους». 
 
O εκ των μελών κ. Κυριάκος Τσιμίλλης λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«Περνάει γρήγορα ο χρόνος; Άλλοτε ναι, άλλοτε όχι! Πάντως τα εφτάμισι χρόνια ήταν 
πολύ γεμάτα! Ήταν ένας πολύ περιεκτικός κύκλος εκπαίδευσης, με ένα όραμα – ίδιες 
λέξεις, στην πράξη  διαφορετικό: Για το καλό της πόλης! Μα ποιο είναι αυτό; Πώς το 
εννοεί ο καθένας; 
      Ξεκίνησα τη θητεία με την εμπειρία των περιβαλλοντικών οργανώσεων, του 
Κινήματος Οικολόγων αλλά και της Επιτροπής Κατοίκων Αγίου Αντρέα. Μνημονεύω τον 
αγαπημένο φίλο μ.Στέλιο Κολοκασίδη που επέμενε να μου αφήσει κάποιες πολύ 
χρήσιμες «κασιούδες» με το απόσταγμα της δικής του μακράς θητείας. Ύστερα τα 
κουβεντιάζαμε στο Κίνημα με φίλους με ειδικές γνώσεις και με τους άλλους δημοτικούς 
συμβούλους της επαρχίας (που τώρα αυξήθηκαν από 4 σε 6). Τελικά νομίζω πως δεν 
τα πήγα κι άσχημα με τις 1250 συνεδρίες του ΔΣ και επιτροπών... 
       Πόσο δική τους αισθάνονται οι πολίτες την ΤΑ; Πώς ενημερώνονται για θέματα που 
τους αφορούν; Πώς μπορούν να βρούν απαντήσεις σε ερωτήματά τους πριν έρθουν να 
τους κτυπήσουν την πόρτα (και τα αυτιά) αποφάσεις που επηρεάζουν την ποιότητα της 
ζωής τους; Έχουν την εμπειρία μιας δημόσιας διαβούλευσης;  Πώς θα τους φέρουμε, 
τώρα πια πώς θα τους φέρετε όσοι συνεχίζετε, στα 114 καθίσματα; 
      Θέλω να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο και τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για τις 
συνεργασία και τις συζητήσεις μας... Και για όσα συμφωνήσαμε και για όσα 
διαφωνούσαμε. Πάντα κερδίζει κανείς, αν βέβαια το θέλει!  Μνημονεύω με αγάπη τη 
Θεοδώρα Κναή (καθόμασταν δίπλα-δίπλα στην υπόγεια αίθουσα της Λαϊκής Γειτονιάς)  
και τον αντιδήμαρχο Κώστα Μαυρίδη.  
      Πέρα από τις ευχές για όσους συνεχίζουν στους ίδιους ή άλλους ρόλους, η έγνοια 
παραμένει ιδιαίτερα για τα πολεοδομικά θέματα της πόλης, τώρα πια και της επαρχίας, 
που μεταφέρονται στον Επαρχιακό Οργανισμό. Θα είναι άραγε διαφανής η νέα 
διαδικασία... 
      Ευχαριστίες απευθύνω και τους φίλους στην υπηρεσία και γενικότερα στο 
προσωπικό του Δήμου μας. Οι παρεμβάσεις μου δεν ήταν αμφισβήτηση! Αντίθετα, 
πιστεύω πως ήταν στήριξη για τη δουλειά τους, τουλάχιστον για τις προθέσεις τους, ίσως 
και τη δική τους ελεύθερη έκφραση (ο νοών νοείτω!)  
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      Σε λίγο θα πάρουμε και το απολυτήριο – Άντε και καλοί δημότες! Τελικά, όμως, 
«τούτη η θητεία δε σταματάει πουθενά...» που λέει κι ο Σαββόπουλος στο γνωστό 
τραγούδι. Παραμένουμε ενεργοί δημότες!  
      Δεν μπορεί, όσοι αγαπούμε την πόλη κάπου θα ξαναβρεθούμε!». 
  
O εκ των μελών κ. Αντώνης Αντώνη λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα:  
«Πραγματικά είμαι συγκινημένος, καθώς είναι ιδιαίτερη μέρα η σημερινή. Αποχωρώ και 
νιώθω πραγματικά περήφανος που διετέλεσα μέλος αυτού του Συμβουλίου, καθώς στη 
θητεία μας έχει γίνει μεγάλο έργο, παρά τα προβλήματα και τις δυσκολίες, η συνεργασία 
στο τέλος και ως του αποτελέσματος κρίνεται εξαιρετική, άρα πρέπει να νιώθουμε 
περήφανη. Μετά από σχεδόν 20 χρόνια θητείας, νιώθω ότι έχω ζήσει μια μεγάλη 
περιπέτεια και νιώθω πραγματικά περήφανος, τόσο για τη μεταξύ μας αλλά και με την 
Υπηρεσία, εξαιρετική συνεργασία και αισθάνομαι ότι ιδιαίτερα τα τελευταία 13 χρόνια, 
που οι συνθήκες ήταν ιδιαίτερα δύσκολες, καταφέραμε, χάρη και στην ικανότητα του 
Δημάρχου, να διαχειριστούμε τα θέματα με τολμηρές αποφάσεις και κρατήσαμε το Δήμο 
όρθιο και βιώσιμο. Θερμές ευχαριστίες στην Υπηρεσία και τους Επικεφαλής των 
Τμημάτων, καθώς ήταν άψογοι σε ό,τι είχαμε κατά καιρούς ζητήσει και ήταν βοηθητική 
για να υπάρξει αυτό το αποτέλεσμα που έχουν σήμερα. Ιδιαίτερα θερμά συγχαρητήρια 
και ευχαριστίες στο Δήμαρχο που ήταν ο επικεφαλής αυτής της προσπάθειας». 
 
Ακολούθως, εκ μέρους της Υπηρεσίας, η Δημοτική Γραμματέας έλαβε το λόγο και 
ανέφερε τα ακόλουθα: 
 
«Με τη σειρά μου θέλω να σας ευχαριστήσω προσωπικά και να αποχαιρετίσω το 
Δήμαρχο, τον Αντιδήμαρχο και όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, αλλά οφείλω να 
σας ευχαριστήσω και εκ μέρους της Υπηρεσίας. Μας δώσατε συγχαρητήρια, αλλά τίποτε 
από όσα έχουν γίνει δεν θα μπορούσαν να υλοποιηθούν χωρίς τη στήριξη του 
Συμβουλίου και του Δημάρχου, που ήταν δίπλα μας και μας υποστήριξαν σε εισηγήσεις 
μας αλλά και στην υλοποίηση των αποφάσεων του. Κάθε ένας από εσάς μας έδωσε τη 
δύναμη να συνεχίζουμε κάθε μέρα. Το Έργο που έχει παραχθεί αντικατοπτρίζει το όραμα 
του Δημάρχου και του Δημοτικού Συμβουλίου και πιστεύω δικαιώνει τις προσπάθειες και 
τους κόπους όλων, τους δικούς σας και της υπηρεσίας. Με την ευκαιρία θέλω να 
ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους και τους στενούς μου συνεργάτες, τους 
Προϊστάμενους των Υπηρεσιών για το έργο που έχει επιτελεστεί. Όταν προσπάθησα τις 
τελευταίες μέρες να γράψω μια απάντηση στο Δήμαρχο  σχετικά με την πορεία ενός 
έργου, πραγματικά όταν κατέγραψα στο χαρτί τα έργα που έχουν γίνει συνειδητοποίησα 
το πόσα πολλά έργα έχουν γίνει και άλλαξαν την πόλη. Σίγουρα η Υπηρεσία έβαλε το 
άπαν των δυνάμεών της αλλά τίποτε δεν θα άλλαζε στην πόλη αν δεν υπήρχε η δική σας 
βούληση και γι’ αυτό θέλω να σας ευχαριστήσω. Πραγματικά για μένα ήταν μεγάλη τιμή 
να δουλέψω δίπλα με όλους εσάς τα τελευταία πέντε χρόνια. Μπορεί να ξεκινήσαμε 
άσχημα με κάποιους, όπως ανέφερε και η Μπέττυ, αλλά σημασία  έχει πόσο καλά 
φτάσαμε στο τέλος του δρόμου. Από όλους εσάς προσωπικά εισέπραξα αγάπη και σας 
ευχαριστώ για αυτό. Επιτρέψετέ μου όμως να ευχαριστήσω ιδιαίτερα το Δήμαρχο, καθώς 
αυτός ήταν ο πιο στενός μου συνεργάτης και συνάδελφος, που από νωρίς το πρωί 
εργαζόμασταν στενά μαζί και δίπλα του έμαθα πάρα πολλά, όπως πολλές φορές είπα 
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υπήρξε πανεπιστήμιο για μένα η συνεργασία μαζί του. Μου έδωσε νέο τρόπο σκέψης 
και δράσης και του εύχομαι καλή επιτυχία στα νέα του καθήκοντα και τον ευχαριστώ για 
όλα. Επίσης, να ευχαριστώ τον Χρίστο για την συνεργασία που είχαμε το τελευταίο 
διάστημα που εκτελούσε χρέη Δημάρχου».  
 
O Αντιδήμαρχος κ. Χρίστος Ιωσήφ λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε τα ακόλουθα: 
«17,5 χρόνια είναι πάρα πολλά, θα συμφωνήσω με τους συναδέλφους που είπαν ότι 
είμαστε μια οικογένεια, αφού αυτό το ένιωθα πάντα, αν αναλογιστούμε ότι μαζί 
περνούσαμε περισσότερες ώρες παρά με τα μέλη της οικογένειάς μας, πολλές φορές 
εις βάρος τους και εις βάρος της προσωπικής μας ζωής, αλλά πάντα από επιλογή. 
Κάποιες φορές πιθανόν να συγκρουστήκαμε όμως αυτές οι φορές ήταν μετρημένες, κι 
αυτό ήταν κάτι θετικό. Καταλαβαίνω τη συγκίνηση κάποιων συναδέλφων γιατί  όλοι 
αισθανόμαστε το ίδιο, ότι είμαστε οικογένεια και όπως σε μια οικογένεια υπάρχουν 
έντονες συζητήσεις και συγκρούσεις αλλά επικρατεί αγάπη, το ίδιο ισχύει και στην δική 
μας περίπτωση. Θέλω να ευχαριστήσω την Υπηρεσία του Δήμου, υπαλληλικό και 
εργατικό προσωπικό, για την προσπάθεια που κατέβαλαν όλα αυτά τα χρόνια για την 
υλοποίηση των αποφάσεών μας και όλους τους συναδέλφους από όλες τις δημοτικές 
ομάδες για την πολύ καλή συνεργασία που είχαμε. Ήταν μια συνεργασία η οποία, αν 
και προερχόμαστε από διαφορετικές αφετηρίες, υπήρχε πάντοτε το στοιχείο του 
αλληλοσεβασμού και θεωρώ ότι ήταν ένας από τους παράγοντες που βοήθησαν στο να 
επιτελέσουμε το πολύ καλό έργο που επιτελέσαμε αυτά τα χρόνια. Αυτά τα χρόνια έκανα 
φίλους που θα τους διατηρήσω για μια ζωή, χάρηκα πολύ που τους γνώρισα και είμαι 
σίγουρος ότι η φιλία μας θα συνεχιστεί και στο μέλλον. Θέλω να πω ένα μεγάλο 
ευχαριστώ σε όλους τους συναδέλφους του Δημοτικού Συμβουλίου που με τίμησαν με 
τη ψήφο τους και με εξέλεξαν στη θέση του Αντιδημάρχου και σέβομαι και τις επιλογές 
των υπόλοιπων συναδέλφων, αφού είχαμε δύο αξιόλογες υποψηφιότητες, των 
συναδέλφων κ.κ. Μούγη και Λουκαΐδου και είναι απόλυτα κατανοητή η δική τους 
απόφαση. Σήμερα ερχόταν συνέχεια στο μυαλό  μου ο Κώστας Μαυρίδης, η Θεοδώρα 
Κναή, ο Γιάννης Κουρουφέξης, ο Στέλιος Κολοκασίδης και ο Απόστολος 
Κουλουρούδιας, που είναι αυτοί που συνεργάστηκα μαζί τους και δυστυχώς δεν είναι 
μαζί μας. Είναι πολύ λυπηρό και θεωρώ ότι οι συνάδελφοι που μένουν στο Δημοτικό 
Συμβούλιο θα πρέπει να εξετάσουν τρόπους να τιμήσουμε τον κάθε ένα ξεχωριστά για 
το έργο που έχουν προσφέρει για τη Λευκωσία μας. Πρέπει να πω ότι θεωρώ ότι ως 
Αντιδήμαρχος λειτούργησα συλλογικά και συναινετικά και προσπάθησα να βοηθήσω 
στην εύρυθμη λειτουργία του Δήμου μας. Ως επικεφαλής της δημοτικής ομάδας του 
ΑΚΕΛ προσπαθούσα να είμαι πάντα προετοιμασμένος στις συνεδρίες του Δημοτικού 
Συμβουλίου και με επιχειρήματα να προσπαθώ να πείσω για την ορθότητα των θέσεων 
μου, με κάθε σεβασμό βέβαια στην οποιαδήποτε αντίθετη άποψη. Πρέπει να ευχηθώ 
καλή επιτυχία στο φίλο Χρύσανθο που θα επιτελεί χρέη Αντιδημάρχου για τα επόμενα 
πέντε χρόνια, και εκτιμώ ότι έχει την εμπειρία, όπως και οι άλλοι Αντιδήμαρχοι, να 
βοηθήσει με οποιονδήποτε τρόπο το νέο Δήμαρχο και το νέο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί 
κάναμε μεν μεγάλο έργο όμως υπάρχουν πολλά ακόμα που πρέπει να γίνουν. Πρέπει 
να ευχαριστήσω επίσης το Δήμαρχο γιατί ίσως ξεκινήσαμε λίγο όχι τόσο καλά και είχαμε 
έντονες διαφορετικές απόψεις για κάποια θέματα, όμως στην πορεία θεωρώ ότι παρά 
το γεγονός ότι ξεκινώντας από διαφορετικές αφετηρίες βλέπαμε τα πράγματα 
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διαφορετικά (και αυτό είναι απολύτως λογικό και φυσιολογικό) όπως και οι διαφωνίες 
μας, όμως στο τέλος, βρήκαμε την κοινή συνισταμένη, ώστε να συνεργαστούμε με 
αλληλοεκτίμηση και αλληλοσεβασμό. Φεύγοντας από το Δήμο Λευκωσίας ο 
Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης είναι ένας από τους φίλους που έκανα και θα διατηρήσω τη 
φιλία μου και στο μέλλον. Θέλω να του ευχηθώ τα καλύτερα για το νέο του πόστο και 
εύχομαι να καταφέρει και εκεί να επιτελέσει σημαντικό έργο. Τα τελευταία χρόνια 
σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε πάρα πολλά έργα, τα οποία βελτίωσαν σε πολύ μεγάλο 
βαθμό την εικόνα της πόλης μας. Αυτό επιτεύχθηκε λόγω του σεβασμού που έδειξε ο 
Δήμαρχος στη Δημοτική Ομάδα του ΑΚΕΛ αλλά και αντιστρόφως και είναι  πολύ 
σημαντικό οι συνάδελφοι που θα παραμείνουν στο Δημοτικό Συμβούλιο να μεταφέρουν 
από την αρχή το μήνυμα, ενόψει και της Μεταρρύθμισης, ότι πρέπει να υπάρχει 
συναίνεση και συλλογικότητα κατά τη λήψη των αποφάσεων και από την πρώτη κιόλας 
μέρα το νέο Δημοτικό Συμβούλιο να προωθεί τα καλώς νοούμενα συμφέροντα 
ολόκληρου του Δήμου Λευκωσίας. Νιώθω πραγματικά περήφανος για τις ώρες που 
σπατάλησα για το καλό της πόλης μας, γιατί συγκρούστηκα με παράλογες απαιτήσεις 
και παράλογους ανθρώπους με παράλογα αιτήματα και ζητώ από αυτούς που θα 
συνεχίσουν να μεταφέρουν στους υπόλοιπους την συμβουλή μου να μην συμβιβαστούν 
και αν χρειαστεί να συγκρουστούν για το καλό της πόλης μας να το πράξουν. Νιώθω 
περήφανος που ήμουν επικεφαλής της δημοτικής ομάδας του ΑΚΕΛ και για τον τρόπο 
που συμπεριφέρεται στις επιτροπές και στην Ολομέλεια αλλά περισσότερο περήφανος 
νιώθω για τη συμπεριφορά της Δημοτικής Ομάδας του ΑΚΕΛ για το θέμα της Δημοτικής 
Γραμματέως: Δείξαμε ότι πιθανόν να αναγνωρίζουμε λανθασμένες αποφάσεις που 
πήραμε στο παρελθόν. Δεν ξεκινήσαμε καλά, δεν γνωρίζαμε τη Μύρια, όμως νιώθω 
περήφανος για τον τρόπο που συμπεριφέρθηκε η Δημοτική Ομάδα του ΑΚΕΛ στο 
συγκεκριμένο θέμα, γιατί έβαλε πάνω από όλα το καλό της τοπικής αυτοδιοίκησης, του 
Δήμου μας και των δημοτών μας. Σ’ ευχαριστούμε Μύρια για όλη τη συνεργασία και αν 
κάποτε σε πληγώσαμε, δεν ξέραμε ότι μπορεί να ήμασταν άδικοι στις τοποθετήσεις μας, 
να είσαι καλά». 
 
O απερχόμενος Δήμαρχος, κ. Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης λαμβάνοντας το λόγο ανάφερε:  
 

«Θα ήθελα αρχικά να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στην Υπηρεσία, καθώς η αναπτυξιακή 

δυναμική και η θετική προοπτική της σημερινής Λευκωσίας είναι προϊόν μιας 

συλλογικής και συστηματικής προσπάθειας πολλών ετών, που εσείς ξέρετε καλύτερα 

από οποιοδήποτε άλλο. Την ξέρετε γιατί είσαστε αναπόσπαστο μέρος της.  

Ο απολογισμός μας αφορά την περίοδο 2017-2024, όμως να μου επιτρέψουν οι 

συνάδελφοι να κάνω μια σύντομη αναφορά στην προηγούμενη περίοδο. Στο 2013 

συγκεκριμένα, όταν με αρκετούς από εσάς πρωτοπαρουσιάσαμε τον ολοκληρωμένο 

μας σχεδιασμό για τη Λευκωσία.  

Εκείνος ο σχεδιασμός είχε βασικά δύο στόχους: τη δημιουργία προοπτικής για τη 

Λευκωσία και τη μετεξέλιξή της σε μια πόλη βιώσιμη, με σημαντικά οφέλη για τις 
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επόμενες γενιές. Και όπως γνωρίζετε περιλάμβανε πάρα πολλά έργα και δράσεις σε 

όλα τα επίπεδα.  

Μέσα στις συνθήκες της οικονομικής και τραπεζικής κρίσης που επικρατούσαν τότε, 

ίσως εκείνος ο σχεδιασμός φάνταζε εξωπραγματικός, ουτοπικός.  

Στην πορεία, στην περίοδο που εξετάζουμε σήμερα, κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε κι 

άλλες κρίσεις, όπως η πανδημία του κορονοϊού και οι επιπτώσεις του πολέμου στην 

Ουκρανία, οι οποίες αναπόφευκτα επηρέασαν κάποια σχέδια και χρονοδιαγράμματα. 

Παρόλα αυτά δεν πτοηθήκαμε.   

Υλοποιήσαμε όλα όσα είχαμε σχεδιάσει, για τον απλό λόγο ότι είχαμε θέληση και 

αποφασιστικότητα και γνωρίζαμε πως να διεκδικούμε και πώς να πείθουμε για την 

ανάγκη υλοποίησης των έργων. Έτσι εξασφαλίσαμε την απαιτούμενη χρηματοδότηση! 

Υλοποιήσαμε πολλά έργα ταυτόχρονα, κάτι που σε αρκετές περιπτώσεις ταλαιπώρησε 

πολίτες και επηρέασε επιχειρήσεις. Το ξέραμε… Μας το έλεγαν καθημερινά και με κάθε 

ευκαιρία! 

Γνωρίζαμε, όμως, ότι αυτός ήταν ο ρυθμός με τον οποίο έπρεπε να τρέξουμε, γιατί 

είχαμε να καλύψουμε πολύ χαμένο έδαφος.  

Πρώτα δημιουργήσαμε ένα ολοκληρωμένο σχεδιασμό και ως αποτέλεσμα η Λευκωσία 

είχε για πρώτη φορά ολοκληρωμένη καταγραμμένη στρατηγική στο Σχέδιο Περιοχής, 

σε συνδυασμό με το Ολοκληρωμένο Σχέδιο Κινητικότητας και φυσικά το Ενιαίο 

Ρυθμιστικό Σχέδιο.   

Έτσι μπορέσαμε, τα τελευταία 12 χρόνια να ολοκληρώσουμε έργα €220 εκατομμυρίων, 

ενώ  σε εξέλιξη βρίσκονται έργα αξίας ακόμα €85 εκατομμυρίων και προγραμματίζονται 

έργα της τάξης των €55 εκατομμυρίων διότι τα έργα δεν σταματούν με τη λήξη της 

θητείας αυτού του Συμβουλίου. 

Σύνολο €360 εκατομμύρια.  

Αυτά είναι ο απολογισμός όλων μας, για τον οποίο πρέπει να αισθανόμαστε ιδιαίτερα 

περήφανοι! 

Τι αφορούν αυτά τα νούμερα… 

• Ολοκληρώσαμε δύο δύσκολα έργα. Την Πλατεία Ελευθερίας και το νέο 

Δημαρχείο  

• Τολμήσαμε αυτά που ποτέ κανείς δεν άγγιζε… 
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o αναπλάσαμε την Κυριάκου Μάτση μετατρέποντάς την σε έναν από 

τους πιο όμορφους και πράσινους δρόμους της Λευκωσίας 

o την Καλλιπόλεως και μπορεί οι λωρίδες κυκλοφορίας να μοιάζουν λίγο 

πιο στενές από ότι έχουμε συνηθίσει αλλά μειώθηκαν οι ταχύτητες και 

τα σοβαρά δυστυχήματα, δεν δημιουργείται χείμαρος με τις πρώτες 

βροχές και υπάρχουν πλέον πεζοδρόμια ώστε οι πολίτες να μην παίζουν 

κορώνα γράμματα τις ζωές τους όταν θελήσουν να περπατήσουν   

• Διεκδικήσαμε και πετύχαμε την πλήρη αποκατάσταση και εκσυγχρονισμό του 

Δημοτικού Θεάτρου και βρίσκεται σε εξέλιξη αυτή του Κολυμβητηρίου  

• Σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε την αναβάθμιση του εμπορικού κέντρου, 

Μακαρίου, Στασικράτους και ενδιάμεσων οδών. Και όσο αφορά τις 

κυκλοφοριακές ρυθμίσεις έχουμε πείσει και έχουμε λάβει τις δεσμεύσεις του 

υπουργείου για αξιολόγηση τους τέλος του έτους. 

• Φτιάχνουμε ένα μοναδικό χώρο πρασίνου, συνάθροισης και εκδηλώσεων στον 

χώρο του παλιού ΓΣΠ μαζί με υπόγειο χώρο στάθμευσης  

• Σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε ένα μεγάλο αριθμό έργων για αναζωογόνηση της 

εντός των τειχών πόλης και πείσαμε το Κράτος να δώσει κίνητρα για να έρθει 

κόσμος να ζήσει, να εργαστεί  

o Αναπλάσαμε οδούς και εξωραΐσαμε προσόψεις οικοδομών, στην 

Ερμού, την Πενταδακτύλου, τη Ρηγαίνης, τη Βουλγαροκτόνου, σήμερα 

την Τρικούπη 

o Αναβαθμίσαμε την Κωστάκη Παντελίδη και εξασφαλίσαμε πόρους για 

ανάπλαση της Κωνσταντίνου Παλαιολόγου και των πεζόδρομων –  

o Ενοποιήσαμε τα τμήματα της Τάφρου και βρίσκεται σε εξέλιξη το 

Εξωτερικό Περιμετρικό Τόξο στη Στασίνου  

o Αναβαθμίσαμε τη Λαϊκή Γειτονιά 

o Δημιουργήσαμε το Κέντρο Έρευνας CYENS – αποκτήσαμε το κτήριο 

ΣΤΟΑ και αύριο εγκαινιάζουμε το κτήριο της Παλιάς Δημοτικής Αγοράς 

o Επενδύσαμε στη δημιουργία δύο φοιτητικών εστιών  

o Πιέσαμε για τη μεταστέγαση της Αρχιτεκτονικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Κύπρου στη Φανερωμένη  
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o Δημιουργήσαμε νέους πολιτιστικούς χώρους και διασφαλίσαμε την 

λειτουργία άλλων 

o Πιέσαμε και λειτούργησε αστυνομικός σταθμός στην Λήδρας κάτι που 

αύξησε το αίσθημα ασφάλειας  

• Αποδείξαμε ότι για εμάς οι γειτονιές μετρούν. Αναβαθμίσαμε 262 δρόμους με 

αντιπλημμυρικές υποδομές και πεζοδρόμια και δημιουργήσαμε δίκτυα 

πεζοδρομίων στις γειτονιές για να περπατούν οι κάτοικοι με ασφάλεια 

• Επικίνδυνες οικοδομές: διεκδικήσαμε κονδύλι € 500,000 ετησίως για 

παρεμβάσεις άρσης της επικινδυνότητας  

• Αντιπλημμυρικά: μειώσαμε, δεν εξαλείψαμε, τον κίνδυνο πλημμυρών με την 

τοποθέτηση αγωγών όμβριων σε πέραν των 260 οδών και λεωφόρων. 

Διορθώσαμε το Γεφύρι Κατέβα 

• Έξυπνη Λευκωσία : Θέσαμε τις βάσεις ή αν θέλετε ανοίξαμε το «παράθυρο» 

στο μέλλον με το έργο της Έξυπνης Λευκωσίας, επιδιώκοντας τη βελτίωση της 

καθημερινότητας των πολιτών και των επισκεπτών της πόλης. 

• Δημιουργήσαμε μεγάλο αριθμών χώρων στάθμευσης τόσο επί των οδών στις 

γειτονιές, στη Κέννεντι κ.α. όσο και νέους οργανωμένους χώρους όπως η 

Ομήρου, το ΓΣΠ και σε συνεργασία με ιδιώτες. 

Κοινωνικά 

Στα κοινωνικά θέματα, σε μια περίοδο που σημαδεύτηκε από μεγάλες και απανωτές 

κρίσεις νομίζω μπορώ να πω ότι κάναμε τη διαφορά.  

Αντιμετωπίσαμε τις προκλήσεις που δοκίμασαν τις αντοχές όλων μας και σταθήκαμε 

στο πλευρό των λιγότερο προνομιούχων συνανθρώπων μας.  

Διεκδικήσαμε με επιτυχία πόρους και είμαστε από τους μόνους, αν όχι ο μόνος Δήμος 

στην Κύπρο, που επένδυσε τέτοιου ύψους δαπάνες για υπηρεσίες κοινωνικής 

προνοίας (11.000.000 ευρώ).  

Επεκτείναμε το δίκτυο υποδομών του Πολυδύναμου από 3 σε 7 και ακόμη πιο 

σημαντικό καταφέραμε να προσφέρουμε πρωτοποριακά και καινοτόμα προγράμματα 

με υπηρεσίες φροντίδας, ψυχολογικής υποστήριξης, προστασίας, κατάρτισης για 

ισότιμη ένταξη στην κοινωνία και στην αγορά εργασίας. 

Πολιτισμός 
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Αναδείξαμε, πάντοτε σε συνεργασία με το Τμήμα Αρχαιοτήτων, με τον καλύτερο τρόπο 

την πλούσια ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά.  

• Φωτίσαμε τα Ενετικά τείχη 

• Αναβαθμίστηκε η περιοχή αλλά και η ίδια η Πύλη Πάφου 

• Βρίσκεται σε εξέλιξη η αναβάθμιση της Πύλης Αμμοχώστου  

• Αρχαιολογικός Χώρος εδώ δίπλα μας  

Επενδύσαμε, στη δημιουργία ή/και στην αναβάθμιση νέων και υφιστάμενων 

πολιτιστικών μας χώρων, για να διατηρήσουμε ζωντανή την παράδοση, να δώσουμε 

ευκαιρίες σε νέους δημιουργούς και να προσφέρουμε πλούσιες εμπειρίες στους 

κατοίκους και τους επισκέπτες μας.  

• Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο 

• Δημοτικό Κέντρο Τεχνών  

• Θέατρο Πόλης 

• Δημοτικό Μουσείο Χαρακτικής Χαμπή 

• Δημοτικό Πολιτιστικό Κέντρο – Μουσείο Ιδρύματος Κώστα & Ρίτας Σεβέρη 

• Αχίλλειος Βιβλιοθήκη 

• Αίθουσα Ειρήνης 

• Μελίνα Μερκούρη  

Διοργανώσεις / Εκδηλώσεις  

• Διεθνές Φεστιβάλ Λευκωσίας 

• Χριστούγεννα.  Φέτος η Λευκωσία επάξια χαρακτηρίστηκε η πόλη των 

Χριστουγέννων και μεγάλο μερίδιο αυτής της επιτυχίας ανήκει εκτός από 

την Πολιτιστική Υπηρεσία και στον Κλάδο Ηλεκτρολογίας που υπερέβαλε 

εαυτό για την φωταγώγηση της πόλης.  

Οι εκδηλώσεις δεν ήταν μόνο στο κέντρο αλλά και στις γειτονιές  

• Νύχτες καλοκαιριού  



17 

 

ΔΣ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ 1430 (13/2024) 20240627  
 

 

• Πάσχα στο Καϊμακλί  

• Τολμήσαμε να συνδιοργανώσουμε την ειδική διαδρομή του Ράλι Κύπρος με 

δικοινοτικό χαρακτήρα εντός της πόλης μας  

Συντήρηση Πόλης 

• Η συντήρηση των υποδομών όπως χώρων πρασίνου και δεντροστοιχιών 

αναγκαστικά αυξήθηκε με την ολοκλήρωση όλων των νέων έργων και 

αναβαθμίσεων χώρων 

• Εγκαινιάσαμε νέα πάρκα και αρχίσαμε τη συντήρηση των υφιστάμενων   

• Καθαριότητα: διεκδικήσαμε πόρους ειδικά για την καθαριότητας της εντός 

των τειχών πόλης με αύξηση της συχνότητας αποκομιδής σε κάποιες 

περιοχές ακόμη και 4-5 φορές την ημέρα 

Κλάδος Αδειοδότησης και επιβολής  

Κάτω από πολύ δύσκολες οικονομικές συνθήκες αλλά και συνθήκες εγκλεισμού λόγω 

της πανδημίας ο Κλάδος Αδειοδότησης κατάφερε να αξιολογεί και να εκδίδει σημαντικό 

αριθμό Πολεοδομικών και Οικοδομικών Αδειών καθώς και αιτήσεων για διατηρητέα, 

στα πλαίσια του νόμου, αλλά με ανθρώπινη αντιμετώπιση.  Πιθανόν να είμαστε η 

Πολεοδομική Αρχή με τις πιο πολλές αξιολογήσεις Πολεοδομικών και Οικοδομικών 

αιτήσεων ανά άτομο.  

Στον κλάδο επιβολής τόσο για παράνομες χρήσεις όσο και για ηχητικές οχληρίες, ο 

Δήμος προχώρησε σε θαρραλέες παρεμβάσεις και διορθώσεις!  

Αγαπητοί μου  

Με επίκεντρο τον άνθρωπο, όλα αυτά τα χρόνια σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε ένα 

πολυεπίπεδο πλάνο δράσεων, για να αναβαθμίσουμε την ποιότητα ζωής των δημοτών 

μας και να φτιάξουμε τη Λευκωσία, που θα θέλουν να ζήσουν τα παιδιά μας.  

Μια Λευκωσία πιο φιλική, περισσότερο λειτουργική και προσβάσιμη, ακόμα πιο 

πράσινη και όμορφη. Μια πόλη με βιώσιμο πρόσημο. Όπως πρέπει να είναι μια 

πρωτεύουσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Υλοποιήσαμε έργα πρωτοποριακά που συμβάλλουν ώστε η Λευκωσία να ξεχωρίζει.  

Το σημαντικότερο όμως είναι ότι όπου προχωρήσαμε με ολοκληρωμένες και 

συντονισμένες παρεμβάσεις, τα αποτελέσματα υπήρξαν πολύ θετικά. 



18 

 

ΔΣ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ 1430 (13/2024) 20240627  
 

 

Ξέρω ότι υπάρχουν πολλά ακόμη που πρέπει να γίνουν. Για αυτό και τα έργα δεν 

σταματούν με τη δική μας θητεία.  

Προσωπικά φεύγω πολύ ικανοποιημένος, όχι μόνο για τα σημαντικά έργα που 

ολοκληρώσαμε και αλλάξαμε τη Λευκωσία στην πράξη, αλλά και για τα έργα τα οποία 

έχουμε σχεδιάσει και εξασφαλίσει χρηματοδότηση για να υλοποιηθούν το επόμενο 

διάστημα. 

Το επόμενο μεγάλο στοίχημα είναι η μεταρρύθμιση της τοπικής αυτοδιοίκησης. Ο 

Δήμος Λευκωσίας μεγαλώνει για να υπηρετήσει ένα πολύ μεγαλύτερο τμήμα της πόλης 

και να εξυπηρετήσει του δημότες Αγλαντζιάς, Έγκωμης και Αγίου Δομετίου. Δεν έχω 

καμιά αμφιβολία ότι και πάλι θα ανταποκριθεί.   

Και είμαι σίγουρος ότι ο Δήμος θα ανταποκριθεί διότι ο Δήμος είστε εσείς οι άνθρωποι 

του Δήμου – η υπηρεσία, οι εργαζόμενοι του Δήμου. Έχετε «δυστυχώς» για εσάς 

αποδείξει ότι μπορείτε να αλλάξετε μια πόλη στην πράξη. Τώρα καλείστε να συνεχίσετε 

και να βοηθήσετε ώστε ολόκληρος ο νέος Δήμος να γίνει ακόμη καλύτερος. 

Θεωρώ ότι το Δημοτικό Συμβούλιο λειτούργησε σαν μία οικογένεια και αυτό είναι κάτι 

που θα φανεί στο αμέσως επόμενο διάστημα, καθώς εκτιμώ ότι όλοι θα αναπολείτε τις 

στιγμές αυτού του Συμβουλίου, το πόσο γρήγορα λαμβάνονταν οι πλείστες αποφάσεις  

και ο λόγος που το Συμβούλιο λειτουργούσε αποτελεσματικά ήταν ότι υπήρχε καλή 

προετοιμασία εκ μέρους των μελών και σας ευχαριστώ για αυτή τη σχέση που 

επιτρέψατε να δημιουργηθεί για το καλό του Δήμου και της πόλης μας.  

Πριν κλείσω θα ήθελα να αναφέρω κάποια πράγματα στα οκτώ μέλη που θα 

συνεχίσουν στο Δημοτικό Συμβούλιο και να τους ζητήσω τα ακόλουθα: Πρώτο, η 

Μεταρρύθμιση στη Λευκωσία έγινε κυρίως για το Δήμο Λευκωσίας. Ενοποιήθηκαν 

τέσσερις Δήμοι με ένα στόχο: να δημιουργηθεί ρευστότητα στο νέο Οργανισμό, καθώς 

ο Δήμος δεν είχε ποτέ ρευστότητα. Για να δημιουργηθεί αυτή η ρευστότητα που θα 

επιτρέπει στο Δήμο να ικανοποιεί τις καθημερινές του ανάγκες (λειτουργικά έξοδα) θα 

πρέπει να ενοποιηθούν οι υπηρεσίες για να δημιουργηθούν οικονομίες κλίμακας. 

Οτιδήποτε άλλο γίνει η Μεταρρύθμιση θα πάει χαμένη. Θα πρέπει να μειωθεί το 

μισθολόγιο για να αυξηθεί η ρευστότητα και να μπορεί να παράγεται έργο. Αυτό θα 

πρέπει καταστεί σαφές στα νέα μέλη. Δεύτερο, δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να 

αφεθεί να χαθεί χρηματοδότηση οποιουδήποτε Έργου. Όλα τα Έργα έχουν χρονικό 

ορίζοντα και αν για οποιονδήποτε λόγο η Υπηρεσία καθυστερήσει ή το Δημοτικό 

Συμβούλιο δημιουργήσει καθυστερήσεις στην Υπηρεσία, θα χαθεί η χρηματοδότηση. 

Άρα τα μέλη που θα συνεχίσουν θα πρέπει να το θέσουν ως προτεραιότητα στο νέο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Τέλος, θα πρέπει να υπάρχει στήριξη προς την Υπηρεσία του 

Δήμου. Πιστεύω πραγματικά ότι η Υπηρεσία του Δήμου Λευκωσίας είναι η καλύτερη 
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Υπηρεσία Τοπικής Αρχής στην Κύπρο, παρόλο που υπάρχουν κάποιες αδυναμίες. Τα 

Έργα που ωριμάσαμε τα ωριμάσαμε σε εξαιρετικά σύντομο χρόνο, αν λάβει κανείς 

υπόψη ότι η Λευκωσία διαφοροποιείται σχέση με τις άλλες πόλεις που έχουν 

πλεονάσματα, αρχίζουν τα έργα από μόνες τους και ακολούθως τα εντάσσουν ως 

Ευρωπαϊκά. Αντίθετα η Λευκωσία δεν μπορούσε να ξεκινήσει από μόνη της τα Έργα 

και περίμενε να τα εντάξει για να ξεκινήσει την υλοποίησή τους, με πολύ στενά 

χρονοδιαγράμματα. Είναι πολύ εύκολο να ασκεί κάποιος κριτική σε Δημόσιο Φορέα ή 

Αρχή και θα πρέπει να περάσει το μήνυμα στα νέα μέλη ότι ο Δήμος έχει πολύ καλή 

Υπηρεσία και θα πρέπει να εισακούγονται από το Δημοτικό Συμβούλιο οι τεχνοκρατικές 

της απόψεις. 

Καταληκτικά, ευχαριστώ και πάλι την Υπηρεσία για την εξαιρετική συνεργασία και 

ευχαριστώ τη μεγάλη οικογένεια του Δημοτικού Συμβουλίου και εκτιμώ θα 

εξακολουθούμε να βρισκόμαστε συχνά».  

ΑΠΟΡΡΕΟΝΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ 

1. ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΑΠΟΔΟΧΗ ΔΩΡΕΑΣ 
50% ΤΟΥ ΤΕΜ.212 ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΠΑΡΘΕΝΩΝΟΣ 2, ΣΥΜΠΛΕΓΜΑ 30, ΕΝΟΡΙΑ ΑΓ. 
ΑΝΔΡΕΑ (ΗΜ.ΣΗΜ.17/4/24) (ΑΡ.ΦΑΚ. 01-7) 
 
 

2. ΗΧΗΤΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

 
 

3. Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για είσπραξη εγγυητικής OLIO 
 

4. Έκθεση – οικονομικά στοιχεία για το Πράσινο, Ταμείο εξαγοράς Χώρων 

Στάθμευσης και εξαγοράς συντελεστή δόμησης 

5. Πολεοδομική Άδεια στην Λεωφόρο Κυριάκου Μάτση, μπροστά από το 

Κοιμητήριο Αγίων Ομολογητών  

 

 
Οι εργασίες της συνεδρίας έληξαν στις 19:15 μ.μ. 

 
 
 
Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ               
ΧΡΙΣΤΟΣ ΙΩΣΗΦ                                        


